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Že nekaj tednov sem opažamo,
da so se naSi politični nasprotniki,
tako domači kakor tudi oni tarn preko
Sotle začeli prav intenzivno baviti z
našo SDS in njenim bodočim nasto-
pom z ozirom na izpremenjeni notra-
njepolitični položaj. Usoda naše stranke
je pač dokaj čudna — klerikalci so že
ponovno šli za našim pogrebom, pa
smo ipak še vedno tu — saj stojimo baš
zopet pred razsulom, kakor nam do-
poveduje časopisje Slovenske ljudske
stranke. Naše strankino vodilno časo-
pisje ne prikriva smeri notranjega
preokreta v državi, o kojem mora vo-
diti račun vsak politično misleč človek
in tudi naša stranka, ki je bila od
svojega nastanka do danes najdosled-
nejša braniteljica državne in nacijo-
nalne misli med narodom.

Izhajajoč iz naroda smo imeli v
srcu in v rnislih predvsem to, kako
najbolje služiti narodu in domovini.
To načelo nas je vodilo že tedaj, ko
so drugi oportunistični slabiči kleče-
plazili pred Gradcem in Dunajem ter
smo mi polagali ternelje naši stranki
na jugoslovanskem programu! Mi ni-
smo javni in poütiilni delavci iz ra-
čuna za osebe in njih komoditeto ali
osebno ambicijoznost, politično udej-
stvovanje v naši stranki izvira iz čuta
polne odgovornosti do naroda in dr-
žave. Naša stranka čuva nad polsto-
leten kapital dela najidealnejših na-
rodnih in naprednih mož ter se glo-
boko zaveda vse teže odgovornosti,
ki jo nosi napredna inteligenca, ki je
zbrana v naših vrstah, za usodo svo-
jega naroda, kojega predstaviteljica je.

Občutek imamo, da se vse ono,
kar smo nekdaj samo sanjali in za kar
smo se z vsem ognjem idealizma in
volje borili zadnja leta proti morju
sovraštva in defetizma, z jekleno do-
slednostjo uresničuje pred našimi očmi.
Naš narod se trezni, se otresa laži in
hujskanja v težki in trd> Soli samo-
stojnega življenja. Naša država se vidno
krepi: za nas je to doba zadoščenja,
ki nas navdaja z najlepšimi nadami za
srečnejšo slovensko in jugoslovansko
bodočnost.

Vse tiste, ki se nam iz usmiljenja
ponujajo za pogrebce, vabimo na delo,
ki ga je na vseh poljih ogromno; pro-
stora je za vse poStene delavce. Glavno

in prvo ni, kdo si — kaj znaš in ko-
liko je v tebi moraine snage za delo,
to odloča in to je vse.

Smo stranka mislečih ljudi, ki
pozna mnogo samostojnosti v mislih
in naziranjih, pri tern pa čuva naj-
strožjo disciplino v načelnih vprašanjih,
v kojih pripada odločitev najvisjemu
forumu stranke. Zato je bila odveč
tudi vsaka trenutno in tendenciozno
inficirana vznemirjenost, ker je naša
pot v vsej doslednosti samo ena: in
to je tista, ki nam jo narekuje naš
program in naša dolžnost do naroda,
za kojega živimo naše politično živ-
Ijenje. To vedo predobro naši nasprot-
niki in tega načela se bomo prav
gotovo tudi v bodoče držali brez ozira
na Ijudi, ki kriče in še bodo kričali
v nas. Ivan Prekoršek.

Poliiika.
p Nova sestava skupščlne. V

torek dopoldne je bila otvorjena prva
seja rednega zasedanja Narodne skup-
ščine. V početku seje je radikal po~
slanec Milutin Dragovič predlagal po
poslovniku najstarejšega poslanca po
letih demokrata Arso Laziča za zaČas-
nega predsednika, kar je skupščina
sprejela soglasno. Po končanih volitvah
je posl. Lazič izjavil, da je bilo odda-
nih 151 glasov za Marka Trifkoviča
kot predsednika Narodne skupščine,
24 pa praznih glasovnic. Za prvega
podpredsednika je bil izvoljen dr. Ni-
kola Subotičsl55 glasovi, za drugega
podpredsednika pa radičevec Stanko
Šibenik s 156 glasovi. Za tajnike so
bili izvoljeni radikala Stepo Kobasica
in Stojan Pavlovič ter radičevca Rude
Bačinič in Josip Zagorac. Ker je Marko
Trifkovič bolen je prevzel predsedstvo
prvi podpredsednik dr. Nikola Subotič,
ki je izrazil svoje obžalovanje, da ni
predsednik Marko Trifkovič navzoč.
Na to se je v njegovem imenu ter v
imenu vsega predsedstva zahvalil za
izkazano zaupanje ter obljubil, da hoče
poslovati objektivno strogo po poslov-
niku. Takoj na to je izjavil, da bo pri-
hodnja seja Narodne skupščine skli-
cana pismenim potom. Opoldanska
odgoditev sej Narodne skupščine v
rednem zasedanju za nedoločen čas je
izzvala hud odpor pri opoziciji, ki ni
videla vzrokazatako postopanje vladne
večine. Tekom dneva so se širile go-

vorice, da se nahaja vlada v težavnem
položaju radi invalidskega zakona, ker
ni zanj kritja v proračunu. Drugi so
pravili, da vkljub PaSičevim optimistič-
nim ivjavam razmerje med strankama
vladne večine nikakor ni tako rožnato.
Vladni krogi so bili na razna zadevna
vprašanja zelo rezervirani. Med večerno
sejo ministrskega sveta se je kabinet
ministrskega predsednika telefonski raz-
govarjal s Topolo. Q. Pašič je nato
poslal pismo prvemu podpredsedniku
Narodne skupščine dr. Subotiču, v ka-
terem ga prosi, naj skliče prihodnjo
sejo zbornice za sredo popoldne ob
5. uri. Enako pismo je dobil tudi pred-
sednik radikalskega kluba Živkovič.
Narodna skupščina naj nadaljuje svoje
delo. Na dnevnem redu sta volitev
finančnega odbora in invalidski zakon.

p StallšČe slovenskih demokra-
tov. V soboto je imel parlamentarni
klub samostojnodemokratskih poslan-
cev sejo, o kateri priobčujejo beograd-
ski, zagrebški in Ijubljanski listi to-Ie
poročilo : »Danes (v soboto) se je vršila
zelo važna seja samostojnodemokrat-
skega parlamentarnega kluba. Na seji
so govorili o političnem položaju. Sa-
mostolni demokrati iz Slovenije so po-
udarjali potrebo, da oni z ozirom na
svoje posebne razmere revidirajo svoje
politično stališče. Zahtevali so od kluba,
da jim da svobodne roke v vsem po-
litičnem delovanju in gibanju. Po daljši
razpravi ni mogel klub drugače, kakor
da uvažuje zahteve, ki so jih postavili
samostojni demokrati iz Slovenije, ka-
terim stoji na čelu dr. Žerjav. Na ta
način je slovenskim samostojnim de-
mokratom dana možnost, da opredele
svoje stališče napram drugim strankam
neodvisno od svojih tovarišev.«

p Pomen garancijskega pakta.
Renska zaščitna pogodba bo imela v
vsakem oziru dalekosežne posledice za
bodoči razvoj Evrope. Še le sedaj se
lahko reče, da je zadnja svetovna vojna
resnično zaključena in da preneha
vojno stanje v pravem pomenu te be-
sede ne samo ob Renu, temveč tudi
v srednji Evropi. Po pravici se torej
pripisuje locarnski pogodbi celo večja
zgodovinska važnost nego mirovnim
pogodbam samim. Dejstvo, da se z njo
zagotavljajo za dolgo dobo let meje
ob Renu, odpravlja vsaj za bližnjo po-
dočnost nevarnost novih vojn in utrjuje
veljavnost mirovnih pogodb. Pomemb-

nost tega dejstva je tem večja, ker je
ravno od stalnosti ten pogodb odvisna
tudi uspešna gospodarska obnovitev
Evropa in vsega sveta. Še le sedaj se
bo namreč mogel zopet vzpostaviti
trden mednaroden kredit, ki je eden
najneobhodnejših predpogojev za po-
polno gospodarsko ozdravljenje Evrope.
In na dlani je, da bomo dobro stran ga-
rancijskega pakta čutili v prvi vrsti v
gospodarskem pogledu, dočim bodo
politične posledice vedno odvisne od
Stevilnih neznank, med katerimi za-
vzema prvo mesto rusko-angleška na-
petost v Aziji, katere garancijski pakt
ne odpravlja, temveč jo še poostruje.
To dejstvo je črna pega na tem po-
membnem mednarodnem činu.

Celjska kronika*
c Redni sestanek članov SDS v

Celju se vrši vsako s r e d o v klubovi
sobi Celjskega doma. Začetek razgo-
vorov je ob 8. zvečer.

c Sestanek okoliške organlzacije
SDS bo v četrtek dne 22. t. m. v So-
kolskem domu.

c Sneg. Iz raznih krajev Evrope
in Amerike prihajajo glasovi o velikih
snežnih zametih. Letos je začelo res
zgodaj snežiti. Dočim je sneg prvič pred
tednom nekoliko zapadel v Zagrebu
in Ljubljani, se je v torek jutro med
dežjem pojavil tudi v Celju. In ko je
sprevedrelo, smo videli belo plast po
vseh nekoliko višjih hribih. Ta sneg
se gotovo ne bo držal in nemara še
bodemo imeli vrsto Iepih dni. To nam
obetajo pomladni pozdravi, ki jih je
prejelo »Jutro« iz Škofje Loke: Neka
čitateljica mu je poslala zanimivo zbirko
cvetk. V pestrem šopku so bile vijo-
lice, trobentice, modri svišč, ciklame,
robide pacvetoče in zrele jagode. »Slo-
venec« pa je dobil od neke naročnice
na Dolenjskem makov cvet, velike
marjetice, encijan, mlad šipek in cvet
divje trte. To je pomlad v jeseni;
a blizu nekje že pokašljuje starka
zima.

c Novi pokrajlnski odbor Jugo-
slovenske Matice. Na pokrajinskem
zboru Jugoslovenske Matice, ki se je
vrSil dne 18. t. m. na Ptuju, je bil so-
glasno izvoljen sledeči pokrajinski od-
bor: predsednik dr. Janko Pretnar,
profesor; prvi podpredsednik Fran
Finžgar, župnik; drugi podpredsednik

»Strahovi«.
(K premijeri v mestnem gledališču

dne 23. t. m.)

Veliki Norvežan Henrik Ibsen je
postavil s svojimi »Strahovi« tip so-
cijalne in rodbinske drame, ki služi še
dandanašnji marsikateremu pisatelju za
vzgled. Ibsen je zlasti temeljito obrav-
naval vprašanje zakonskega življenja
in njegovih izrodkov. V »Strahovih«,
tragediji rodbinskih zablod, pravi Ibsen
o današnjem družabnem redu in »mo-
dernem« zakonu: »Da, da, red in za-
kon! Včasih se mi zdi, da sta ta dva
povzročitelja vsega zla na svetu!«

I. d e j a n j e.
Proti poldnevu gre. Vrtna soba pri

gospe Meleni Alvingovi, vdovi stomika
in komornika. Zunaj dežuje. Mizar
Engstrand, alkoholik in ne bogvekako
tenkovesten človek, je zaposlen pri
zgradbi azila, ki ga je namenila gospa
Alvingova v spomin svojemu možu.
Jutri, ob desetletnici njegove smrti, se
ima vršiti slovesna otvoritev zavoda.
Engstrand prigovarja nezakonski hčerki
svoje umrle žene, Regini, ki živi v
hiši gospe Alvingove, da bi šla ž njim.
On si je pri svojem delu v azilu pri-
štedil nekaj denarja in namerava otvo-
riti nekak mornariški »azil«, kjer nai
bi bila Regina potrebna privlačna

moč . . . Regina to ponudbo odločno
zavrača. Pastor Manders, star hišni
prijatelj Alvingovih, se je pripeljal iz
mesta, da blagoslovi naslednji dan
novi azil. Regina razodene pastorju,
da jo neko skrivno hrepenenje žene
iz ozkih štirih sten v svet, v Življenje.
Pastor ji obljubi svojo pomoČ. Mladi
slikar Osvald Alving se ie vrnil po
dveletni odsotnosti iz Pariza domov.
Gospa Alvingova in pastor Manders,
ki je vodil trgovsko stran azila, se Se
pobavita z nekaterimi podrobnostmi.
Pastor predlaga, da se zavod ne za-
varuje. Gospa Alvingova ima proti
temu pomisleke, ker se je prejšnji
dan vnel ogenj v azilu. Zanetil ga je
Engstrand, »ki je čestokrat tako ne-
previden z vžigalicami«, a se je po-
sreČilo preprečiti večjo nesrečo. Gospa
Alvingova se brani pustiti Regino k
Engstrandu. Mladi Osvald si je že
pridobil sloves kot slikar, v zadnjem
času pa je nekam prenehal z delom.
V tujini, v svobodnem življenju je
mnogokaj spoznal, a se ni oblatil z
neugnanim, razuzdanim življenjem. Pa-
stor Manders opazi, da se je Osval-
dova mati v svojih nazorih bistveno
izpremenila in da soglaša z Osvaldo-
vim naziranjem o življenju in družab-
nem redu. Gospa Alvingova je leto
dni po poroki zapustila svojega moža,
a se na pastorjevo prigovarjanje vr-
nila k njemu. Tudi sina Osvalda je

poslala zgodaj z doma — ker njen
mož ni poznal zakonske zvestobe in
je počenjal različne razvratnosti, ki so
uničile srečo gospe Alvingove in gro-
zile liki strahovi pozneje zagreniti si-
novo Življenje. Gosoa Alvingova raz-
odene pastorju, da je Regina plod raz-
merja med pokojnim Alvingom in
bivšo služkinjo, lvano, ki jo je po-
zneje poročil mizar Engstrand. Iz obed-
nice se začuje ropot palega stola in
Reginin glas: »Osvald, Osvald, ali si
zblaznel! Pusti me!« Strahovi se sele
v hišo gospe Alvingove . . .

il. d e j a n j e.
Gospa Alvingova zaupa pastorju

vso tragiko svojega zakonskega živ-
ljenja s pokojnim Alvingom. V sinu
Osvaldu je vzgojila spoštovanje do
očeta, ki mu je vzor. Tudi mizar Eng-
strand^prizna pastorju, kako je prišlo
do poroke s služkinjo lvano, »ki je
pala v nesrečo radi tistega Angleža
ali Amerikanca«. Engstrand mu tudi
omeni svoj načrt, da bi zgradil »ne-
kak§en azil« za mornarje. S pastorjem
se podata v novozgrajeno poslopje k
mali pobožnosti. Osvald zaupa svoji
materi, da je težko bolan, da ima po
zdravniškem mnenju že od rojstva
»črvivo mesto v giavi« in da mu je
zdravnik povedal: »Grehi oČeta se
maščujejo nad otroki«. Osvald pripi-
suje svojo težko bolezen mladostni

lahkomiselnosti. Samo Regina je ona,
ki ga lahko ozdravi ali mu vsaj olajša
njegovo gorje. Alvingova je sedaj od-
ločena povedati sinu in Regini resnico,
v tem pa se začuje od zunaj krik
ljudi: novozgrajeni azil gori!

111. d e j a n j e .
Engstrand trdi, da je pastor za-

krivil nesrečo, češ da je po neprevid-
nosti vrgel luč, ki jo je cistil, med
oblanje. Engstrand pa je pripravljen
»prevzeti to breme nase«, ako mu
pastor omogoči uresničenje njegovega
načrta o zavetišču za mornarje. Pastor
in Engstrand odhajata s parnikom.
Osvald je vso noč prečul pri delu na
pogorišču. Gospa Alvingova razodene
svojemu sinu vso resnico o očetu, ko-
jega grehi se izražajo v svojih posle-
dicah na sinu. Ko izve tudi Regina,
kakšno je njeno poreklo, se odloči, da
gre v svet in če je tako usojeno, tudi
v pogubo. Osvald in mati ostaneta
sama. Njemu je odvzeto sleherno upa-
nje. Regine, ki bi mu stala ob strani,
ni več, oče je zanj umrl in do matere
čuti le hvaležnost, nič Ijubezni. Mati
ga tolaži in bodri in videti je že, da
se je sin umiril. Solnce vzhaja. Toda
Osvald ne vidi več njegovega toplega
sijaja. Brezizrazno zro njegove oči in
blaznost je, ki mu narekuje blodne
besede: »Sonce sonce . . .«

— rp — •
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Josip Mohorko, inšpektor državnih že-
leznic v Mariboru; tajnik Karol Mah-
kota, administrator »Narodnega Dnev-
nika«; blagajnik dr. Drago Marušič,
odvetnik v Ljubljani; blagajnikov na-
mestnik : Jernej Kopač, svečar v Ljub-
ljani. — Odbornik za Celje je tukajšnji
trgovec g. Rafko Salmič.

c Kulturno-zgodovlnska razstava
v Zagrebu. Prometno ministrstvo je
dovolilo posetnikom kulturno-zgodo-
vinske razstave v Zagrebu 50% popust
na vseh osebnih in brzih vlakih drž.
železnic, razven na simplonskem eks-
presu in nočnih brzih vlakih St. 6 in 7
na progi Zagreb—Beograd. Vse potrebne
informacije se nahajajo v legitimaciji.
Razstava traja do 15. novembra. V
Celju se dobe legitimacije pri Prvi
hrvatski Stedionici za ceno 80 dinarjev.

c Ljudsko vseučilišče v Celju.
V pondeljek 19. t. m. je predayal ab-
solv. tehnik g. J. Reisner »O radiju«.
Ta tako aktualna tema je privabila
mnogo poslušalcev. Z napeto pozor-
nostjo smo sledili zelo zanimivemu in
dobro zasnovanemu izvajanju g. pre-
davatelja. Najprej nam je podal kratko
zgodovino o razvoju radio-telegrafije.
Razložil nam je prvotni radio-aparat.
Po zelo jasnih rizbah nas je seznanil
z bistvom radio-telegrafije. Kazal nam
je razne sestavne dele modernih apa-
ratov. Na koncu je povabil poslušalce,
naj pridejo v Celjski dom poslušat
radio-koncerte, ko bo tamkaj urejena
radio-stanica. Vse predavanje je bilo
zesnovano v poljudni obliki, tako, da
je vsak poslušalec zapustil dvorano
s pravim zadovoljstvom. Saj nam je
g. predavatelj podal prav jasno sliko
o tej panogi moderne tehnike. Ponovno
izražamo g. Reisnerju zahvalo za nje-
gov veliki trud z željo, da bi kmalu
zopet kaj predaval pri našem društvu
iz svoje stroke. — Prihodnje predavanje
bo dne 9. novembra. G. inženir Ferdo
Lupša nam bo kazal skioptične slike
iz Siama in nam bo predaval o svojem
potovanju po teh krajih. Predavanje
bo tern zanimiveje, ker bo g. inženir
govoril o lastnih raziskovanjih in do-
življajih. Upamo, da bo tudi to pre-
davanje tako dobro obiskano, kot je
bilo zadnje. — k.

c Seja šolskega mestnega sveta.
V sredo ob pol šestih zvečer je bila
na mestnem magistratu otvorjena seja
mestnega šolskega sveta. Prva tpčka
dnevnega reda je bilo konstituiranje
sveta, ker je to prva seja po novem
zakonu. Potem so razpravljali o pro-
računu mestnih šol in o prošnji de-
kliške meščanske sole za oprostitev
prispevkov za stvarne potrebščine. V
razgovor je prišla tudi uporaba telo-
vadnice v meščanski šoli, ki služi
raznim interesentom. H koncu so bile
na dnevnem redu še nekatere zadeve,
o katerih bomo poročali, ker se k seji
še povrnemo.

c Zahvala Jugoslovensks Matica.
Pokrajinski odbor Jugoslovenske Ma-
tice v Ljubljani se najiskreneje zahva-
Ijuje vsem korporacijam in posamezni-
kom, ki so na katerikoli način pripo-

mogli k tako mogočnemu uspehu
»Koroškega dne«. Ta složna manife-
stacija vsega narodnočutečega prebi-
valstva bodi kažipot naSemu daljnemu
delu za neodrešene brate. Pokrajinski
odbor Jugoslovenske Matice v Ljubljani.

c Redne vaje Ceijskega pevskega
društva bodo po sledečem redu : Ob
pondeljkih bodo vaje za sopran in alt,
ob sredah za tenor in bas, ob petkih
pa za meSani zbor. Vaje se začno točno
ob osmih zvečer. Odbor poziva član-
stvo, posebno pa zamudnike in mlač-
neže, da bi prihajali k vajam.

c Skrb za šolstvo. Pred dnevi
smo zabeležili, da manjka na gimnaziji
in na meščanski šoli v Celju več učnih
moči, dočim še danes nikdo ne ve,
odkod in kdaj pridejo nove. Omenili
smo tudi, da na drugih šolah zeva
marsikaka vrzel. Tako celo na šolah,
kjer so bili zadnjič vpokojeni voditelji
zavodov in drugi stari učitelji, še do
danes ni novih učnih moči. A stari ne
smejo več učiti, dasi bi radi vsaj v
času do nove zasedbe mest pri pouku
pomagali.

c Dijaška kuhlnja v Celju bo
imela svoj redni letni občni zbor v
četrtek 29. oktobra ob 6. uri zvečer v
rdeči sobi Narodnega doma. Prijatelji
društva se uljudno vabijo. Odbor.

c Dijaški kuhinji v Celju je po-
slala gospa Riči dr. Mayerjeva, odvet-
nikova soproga v Šoštanju, v spomin
Ančetu o Vseh svetnikih 100 Din in
Posojilnica na Vranskem na mesto
venca na grob umrlemu g. Karlu
Schwentnerju 200 Din.

c Uršin sejem, ki se je vršil
včeraj, bi bil mogel biti dober, če bi
bilo dovolj resnih kupcev. Tako pa je
bilo mnogo zanimanja, a manj kupčije,
ker ljudje nimajo denarja kakor nekoč
in ker čakajo, da bi cene še padle.
Tudi živinski sejem ni nudil kaj po-
sebnega. Vreme pa je bilo prekrasno.

c Vojaški grobovi. Če so že gro-
bovi zasebnikov na obeh pokopališčih
deloma zelo zapuščeni ali celo popol-
noma pozabljeni, je pojmljivo, da se
vojaSkim grobovom posvečuje še manj
pažnje. Zato pa je izzvalo dejstvo, da
je občinski svet v zadnji seji sklenil,
popraviti vojaške grobove, povsod za-
doščenje. Za vernih duš dan naj pri-
čajo naši grobovi, da nismo brez čuta
pijetete.

c Smrtna kosa. V torek je iimrla
ga. Terezija Ropasova v starosti 71 let.
Pogreb bo v četrtek ob Stirih popol-
dne na okoliško pokopališče.

c Nedolžen ogenj. V pondeljek
popoldne ob pol šestih je razburil
Celjane strel z Miklavškega hriba; zna-
menje, da gori. Res je visoko gorelo,
a požarna bramba, ki je odšla na lice
mesta, je videla na Lanovžu na Raku-
schevem posestvu, da so delavci se-
žigali ostanke na hmeljišču in star les.
Sledila bo globa, kar so bili pozabili
oblasti obvestiti o nameravanem po-
žigu, ter so prebivalstvo po nevrednem
razburili.

c Aeroplan nad Celjem. V torek
o poldveh popoldne je zaplaval od za-

Kaj je spiritizem?
Na mednarodnem spiritističnem

kongresu v Parizu se je bil hud boj
v odsekih, ki so pripravjjali poročila in
predloge za plenarne seje. V enem
odseku so razpravljali o vprašanju,
se-li ima spiritizem smatrati za zna-
nost ali vero? Po dolgih debatah so
vprašanje vsaj provizorično rešili v
tern smislu, da ima spiritizem teme-
ljiti na ideji eksistence spiritističnega
boga, ki je abstrakten bog, brez zna-
kov človeškega bitja, zato torej raz-
ličen od svetopisemskega boga, po
katerega podobi je bil vstvarjen člo-
vek. Ta določitev, da je spiritizem
pred vsem vprašanje ver, naleti naj-
brže na številne ugovore.

Neki starejši človek je med po-
setnike kongresa pri vhodu delil dva-
krat narezan bel papir in jim naročal,
da naj ga pazljivo pregledajo, da bodo
videli zanimive reči. Eni so gledali in
gledali, a niso nič videli, bolj brihtni
spiritisti pa so trdili kasneje, da so
res videli na papirju napovedane za-
nimivosti. Sir Artur Conan Doyle, ki
je vedno pripravljen za nova propa-
gandna predavanja s fotografijami spi-
ritističnih fenomenov, je položil na
grob neznanega vojaka venec z napi-
som : Oni vedno žive. Na drugem vencu
ameriških spiritistov je napis: Smrti
ni in mrtvih ni.

V odsekovih sejah so Francozi
vzdrževali svojo trditev o reinkarna-
ciji Smrt je po njihovem mnenju novo
rojstvo. Človek, ki izgine, se vrne na
zemljo po nekem času, izpremenljiv
po svojih moralnih zaslugah. Angleži
pa so izrekli mnenje, da je odhod z
zemlje definitiven in da se duše dvig-
nejo v serafske kraje v njihovi vred-
nosti primerno višino. Predsednik
krožka psihičnih studij v Lionu je
rekel ljudem pred kongresnim po-
slopjem: Nas spiritiste kritizirajo in
zametajOi toda koliko skeptikov je
bilo že izpreobrnjenih v spiritiste! Ne
poznam nobenega slučaja, da bi bil
Spiritist zopet zapadel skepticizmu.

Pwifi nriphpln^ti d e l u J e s kolosalnimI I'llII UUbUBlUall uspehom samo 5 0 —
» V i l f o n n i f 2*9 i « l<ar priznavajo vsi
» Y I I T a n O V C d J « strokovnjaki. 30
Dobiva se v vseh lekarnah in drogerijah
Proizvaja: Kem, pharm. laboratorij Mr.
D. VILFAN, Zagreb, Ilica 240. A. č s

Cenjene dopisnike prosimo, da nam izvo-
lijo pošiljati krajse, a jedernato opise
dogodkov, upoštevajoč skromnejši obseg
lista in pa dejstvo, da izhaja list samo
trikrat na teden. Zajedno prosimo, da
nam gospoda pošljojo dopis čimprej in
da ne odlagajo s poročilom, ker radi

fega zadeva trpi.

Razsirjajte „Novo Dobo"!

padne strani tnimo Celja preko Lave
zelenkast aeroplan in je odletel v smeri
proti Ljubečni, kjer je zakrožil in v
nejasnem vremenu izginil. Aeroplan je
sei zelo nizko, da je bil videti v pol
svoje velikosti.

c Preselltev modnega salona.
Cenjenemu občinstvu sporočam, da
sem preselila modni salon iz Gregor-
čičeve ulice v Gosposko ulico št. 17.
Ob enem naznanjam, da imam vedno
v zalogi damske klobuke ter izdelujem
vse vrste istih po najnovejši pariški
modi. V preoblikovanje jemljem vse
vrste damskih in moških klobukov po
najnižjih konkurenčnih cenah. Svojim
cenjenim odjemalcem se zahvaljujem
za dosedanjo naklonjenost in se vsemu
občinstvu toplo priporočam. Kati Reš,
modes, Gosposka ulica 17. 1058

c V KONCERTNI KAVARNI
»CENTRAL« se vrši vsak večer sal on -
ski koncert pod vodstvom kapetnika
gosp. Silbersteina.

Šipom domovine.
š Pozor, reducirani invalid!. Mi-

nistrstvo za socijalno politiko je pri-
čelo izdajati vsem reduciranim inva-
lidom in družinam padlih vojakov ob-
vestila, zakaj jim je ustavljena pokoj-
nina. Vsled tega je prenehal središni
odbor Udruženja vojnih invalidov ob-
veščati prizadete o radukcijah, kar se
bo odslej vršilo to uradnim potom. V
obvestilih pa ministrstvo ne daje no-
benih navodil, kako naj prizadeti re-
duciranci obnove postopanje in kakšne
dokumente naj predlože v dokaz opra-
vičenosti. Izvršni odbor vojnih inva-
lidov v Ljubljani opozarja vse svoje
Clane in članice, pa tudi druge vojne
žrtve, ki so predlagane za redukcijo,
naj pripravijo dokumente. Vsak naj se
obrne do najbližje podružnice udru-
ženja, kjer dobi natančna navodila za
postopanje pri obnovi. Redukcije se
se vrše vsled dveh vzrokov. Oni, ka-
terim je špecijalna komisija pregledala
hibe in jih vsled zboljšanja hib pred-
lagala za redukcijo, morajo obnavljati
postopanje le potom spričeval uradnih
zdravnikov in novih nadpregledov. Po
večini pa temelje redukcije na pomanj-
kanju dokazov, da izvirajo hibe iz vojne
službe; pri vojnih vdovah ali sirotah
pa vsled sprememb družinskega stanja.
Pri pomanjkanju dokazov je treba pred-
vsem zbrati vse dokumente izza vojnih
let (ne povojnih dokumentov izdanih
že po prevratu). Ako teh ni, je treba
dveh prič, ki lahko pod prisego po-
trdita, ali pa občinsko uverenje; v
najskrajnejšem slučaju tudi izjavo dveh
oseb, sorojakov, ki lahko izjavijo ali
potrdijo resničnost v sledečih slučajih :
kje, kdaj in kako je zadobil reduciranec
poškodbo ali bolezen v vojski ali sploh
pri vojakih, kje se je zdravil, da je
sei zdrav v vojsko in se vrnil bolan
ali poškodovan, ali pa da se sploh še
ni vrnil. Prošnjo z novimi dokazi je
treba vložiti na deželno ali pristojno
okrožno sodišče. Sodišča bodo v krat-
kem dobila vse akte o reducirancih od
ministrstva za socijalno politiko. Tako
nas obvešča Središni odbor udruženja
vojnih invalidov izBeograda pod žt. 6591.

Izvršni odbor v Ljubljani. 1053 3-1
š VIaki na železniški progi Pra-

gersko-Ormož-Kotoriba so vedno pre-
napolnjeni tako, da mora veliki del
potnikov III. in II. razreda stati na hod-
nikih, ker primanjkuje prostora ozi-
roma ni dovolj vagonov na razpolago.
Povodom pokrajinskega zbora Jugo-
slovenske Matice v Ptuju v nedeljo
18. t. m. so potriiki to prav neljubo
občutili, pa so se tolažili s tem, da je
bilo tudi nekdaj pred leti tako, kadar
so se vozili skupšČinarji Ciril-Metodove
družbe na letne zbore. Domačini pa so
tožili, da so osebni vagoni vedno pre-
napolnjeni in da je vožnja na tej progi
prav neprijetna, ker ni dovolj vagonov
na razpolago. Nedvomno je, da je na-
rastel promet v tej smeri vsled nove
železnice Ormož-Murska Sobota. Pro-
simo v interesu prebivalstva direkcijo
drž. železnic, da odpomore nedostatkom.

š Nerazsvetljen vagon in zaprt
prazen kupe *? Poročajo nam : Ko smo
se v nedeljo 18. t. m. vračali z večer-
nim osebnim vlakorn od zbora Jugo-
slovenske Matice v Ptuju, smo po na-
ključju zaSli na Pragerskem v neraz-
svetljen vagon, v kojem je bil cel kupe
prazen sicer, toda zaprt. Sprevodnik
pozvan, da kupe odpre, je odgovoril,
da vagon ne bo razsvetljen, ker mora

s plinom Stediti. Pred Poljčanami je
prišel končno sprevodnik ter nam odprl
do tedaj zaprt kupe drugega razreda
in prižgal luČ v celem vagonu. Prosimo
pojasnila, je li običaj, da vagonov ne
razsvetljujejo in v kake svrhe se smejo
kupeji zaklepati.

Š Proga Rogatec—Krapina zasi-
gurana. V budžetu za leto 1925/26 je
določen kredit za zgradbo železniške
proge Grobelno-Rogatec- Krapina do
Golubovca. V finančnem zakonu pa je
še posebej določba, da se mora začeti
z gradnjo te proge takoj prihodnjo
spomlad. Nova proga bo važnega po-
mena, ker na ta način dobimo bližjo
zvezo med Mariborom in Zagrebom.
Veliko pridobi tudi induštrija ob tej
progi. Tako računajo strokovnjaki, da
bo lahko steklarna v Straži pri Rogatcu
izdelala za 200 vagonov več stekla,
ker bodo opremni stroški znatno nižji.

š Filijalke Drž. hipotekarne ban-
ke v Zagrebu na bo. Državna hipo-
tekarna banka je razpravljaia o pred-
logu, da ustanovi podružnico v Za-
grebu. Sklenjeno je bilo da za enkrat
ne gre ustanavljati podružnice niti v
Zagrebu niti v Ljubljana.;

Ž NOVO UDRÜZENJE BANC-
NIH URAJ)NIKOV. V Beogradu se je
vršila konftronca bančnih uradnikov,
na kateri so Tazpravljali o iistanovitvi
novega udruženja bančnih uradnikov,
ki naj bi bilo neodvLsno od obstoječega
saveza bonc-niili in industrijiskiih urad-
nikov. Govorniki so kritiziraTi delo sa-
\ozne uprave in ji CK'itali, da je vodila
lovičarsko politiko, namesto da bi is-
kala sporazuma z bančnimi zavodi.
Zato je konlerenca sklenila ustanoviti
])opolnoma novo profesijonalno udru-
ženje in je bila izvosjena tozadovna
nprava.

g POGODBA RADI StALNIH
VOZOV. Prometni minister i,e razširit
veijavnost pogodb, sklenjenih 1. 1913.
in 1914. med takratnimi. srbskimi drž.
železnicami in lnedtiarodno družbo
spalii ih vozov v Bruslju na vse želez-
nice v kraljevini SHS. Pogodba ostane
v veljavi do sprejetja nove, ki se pri-
pravija.
(, š NOVI MOTORNI ČOLNI ZA
•StfNANÖNO KONTROLO. V fiaianc-
jp-stražni službi na morju in jezerih
XSkaderskem in Ohridskem) so se izr-
kazali motorni čoliii kot zelo uspešno
sredstvo za preganjanje tihotapcev. V
kraljeviški ladjedelnici so izdelali že
celo vrsto takiih čolnov, a financno mi-
nistrstvo jih je sedaj .naročilo še več.
Zgradba čolnov je odlična.

š GORIŠKO DIRKALIŠČE PRO-
DANO. Goriški raagistrat je prodal
svoj svet, ki se nahaja poleg gorLške
postaje tvrdki LieveHara zA? zaiesek
180.000 lir. V današnjih časih je bil ta
prostor za goriško mesto pač brez po-
mena, ker si nihče več ne more privo-
šriti dirkaske zabave, ki je predraga

s Z BEOGRAJSKE UNIVERZE.
Dr. Baldvin Saria je imenovan za do-
centa na filozofski fakulteti beograj-
ski univerze. Arheotog dr. Saria je v
zadnjem ca.su vodil izkopavanja staro-
tlavnega inesta Stobi ob Vardaru. On
je ptujski rojak.

š lzgon zadnjih slovenskih re-
dovnikov iz Gorice. Te dni sta za-
pustila novozgrajeni samostan na Ko-
stanjevici pri Gorici oba slovenska
patra franČiškana. P. Romuald Avser
je odšel v Jugoslavijo, medtem ko je
njegov tovariš p. Kerubin Vegel odpo-
toval v Chicago.

š Novi bankovc! po 5 dinarjev.
Narodna banka je naročila pred več
meseci v Franciji izdelavo novih nov-
čanic po 5 dinarjev. Pričakuje se, da
bodo večje količine v kratkem tran-
sportirane v Beograd in da takoj pri-
dejo v promet.

š Zanimiva paleontološka najdba.
Iz Splita poročajo, da je inženjer Uhl-
bing v plasteh lignita v rudokpu Ri:-
duSa pri Sinju našel dobro ohrnnjen
zob ogromnega sesalca. lzročil ga je
prirodoslovnemu muzeju v Splitu.

š Kraljevo letoviSče na Jadranu.
V Splitu je uvedena akcija, da bi v
Kastelanskem zaiivu na pobočju Marjana
poklonili kralju stavbišče za zgradbo
poletnega dvorca.

s Smrt vsled strupenega plina.
V Sarajevu je delavec Mehmed Fili-
povič prenočeval v novo pobeljeni sobi-
Ker ga je zeblo, je zakuril peč z ogljem.
Zjutraj so ga našli mrtvega. Zdravnik
je ugotovil, da se je Mehmed zadušil

'• z ogljikovim kisikom.
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š Romarska cerkev na Trsatu.
Ministrstvo ver je odredilo, da se na
državne stroške popravi stara cerkev
Matere hožje na Trsatu nad Sušakom.

š Premeščenje odvetniške pisar-
ne. Odvetnik dr. Artur Wurzbach je
odvetniški zbornici v Ljubljani nazna-
nil, da se v treh mesecah preseli s
svojo pisarno v Šmarje pri Jelšah.

§ Orjaška redkev. Na vrtu gospe
Šarlove v Gornjem gradu je zrastla
skoraj 2 kg teška poletna sočna redkev.

š Medved na Iovu za kravo. Iz
Broda ob Kolpi poročajo, da se v za-
dnjem času, ko so poljski pridelki
večinoma že spravljeni, približujejo
vasem medvedi ter napadajo drobnico
in živino. Tako je pred par dnevi blizu
Gašparcev velik medved napadel goz-
darievo kravo, ki je v smrtnem strahu
sicer srečno uSla kosmatincu, a je na
begu padla preko neke strmine ter si
polomila rebra.

š Težka nezgoda na morju. V
bližini Šila na otoku Krku se je pripe-
tila nezgoda, pri kateri se je smrtno
ponesrečil 70 letni starec Ivan Lončarič.
Z ladjo se je s Krka vj-ačalo nekoliko
žensk v Selca. V bližini Šila pa je močna
burja prevrnila malo ladjo, da so vsi
potniki popadali v morje. Imeli so
toliko prisotnosti duha, da so se opri-
jeli ladje. Šele čez tri ure je prišla
pomoč. Vsi so bili rešeni, le starec
Lončarič je na transportu v Selca umrl.

Š Proces prot! Arnavtu Hasanu
Miftarju. V Beogradu se je pričel do-
poldne proces proti Arnavtu Hasanu
Miftarju, ki je v mesecu aprilu t. I. v
Petrovaradinu kot vojak nastraži ustre-
lil administrativnega poročnika Koka-
novica in Baničater ruskega polkovnika
Uspenskega. Razen umora je obtožen
tudi dezertacije na Madžarsko. Obto-
ženec dezertacijo priznava, o umoru
oficirjev pa pravi, da so ga pravoslavni
vojaki na veliko noč silili, da je čez
mero pil. Pijanemu se je na straži
Edelo, da mu preti nevarnost, vsled
Cesar je streljal. Šele pozneje, ko so
mu poveda'ii o umoru oficirjev, je spo-
znal, kaj je napravil.

š Aretiran župnik, ki je ljudstvo
hujskal. V Sp. Bukovcu (Medjimurje)
je bil aretiran in izročen sodišču žup-
nik Miroslav Bubanič radi zločina
motenja javnega mim, ker je v cerkvi,
narod navajal, da naj ne plačuje davkbv.

š Dražja zdravila. Lekarne v Trstu
in Gorici ter drugih mestih Gornje
Italije so podražile zdravila dne 1. okto-
bra za 10 do 200 odstotkov. Ta po-
dražitev potrebščin v bolezni podraži
celo smrt.

š Za kat. duhovski naraščaj v
Vojvodinl. Vojvodinski katoličani so
uvedll akcijo, da se pri gimnazijah v
Subotici, Bečkereku in Vršcu osnujejo
katoliška semenišča za vzgojo duhov-
skega naraščaja. Vzdrževale bi ta se-
menišča katol. cerkvene občine v Voj-
vodini.

s ŽELEZNIŠKA NESREČA PRI
MILJAH. Te dni se je 61-letni kmet
Anton Radman iz tržaške okolice od-
peljal s svojo 55-letno ženo Ivanko v
Milje. kamor je bil povabljen na neko
s vat bo. Peljala sta se na vozičku, v ka-
terega sta imela vpreženega osla. Ko
sta dospela v Lazaxet, kjer vodi cesta
eez železniško progo, in sta dospela na
železniški tir, jie nenadoma privoziil
mesani vlak, namenjen v Poreč. Vlak
je voz razbil in kmeta Radmana povo-
zil, docim je bila njegova žena težko
ranjena.

.s LEP »PROFESORc. V Zagrebu
se je že dalje časa šepetalo, da neki
rofesorji izsiljujejo od premožnejših
•stari&ev dijakov posojila. Profesorsko
udruženjo je prosilo zato za interven-
cijo policije, da ugotovi, kdo so ti pro-
fesorji. Policija je v resnici izvršila
obširno preiskavo in kmalu ugotovila,
da je izvi*§feval te nečedne posle neki
navatlen slepar na račun profesorjev.
Bil je to Vladimir Frankl, ki je z vrat
nekega profesorja ukral vizitko in z
njo sleparil.

s OBSOJEN GIMNAZIJSKI RAV-
NATELJ. SodLšče v Novem Sadu je
obsodito gimnazijskega ravnatelja Ale-
kso Nadvinskega na dve leti jeie, ker
je prodajal drva, namenjena za kur-
javo sole. Razven tega je tudi poneve-
ril vočje zneske, ki jih je dobil od nad-
rejenega oblastva, da poravna najem-
nino zavoda.

š KUGA V SOLUNU. V Solunu so
se v zadnjih dneii pojavili trije novi
shičaji kuge. Zdravstvena oblast je

ukrenifa vse potrebno, da se bolniki
izolirajo in razkužijo. Odrejeno je
cepljenje prebivalstva proti kugi. Iz
Soluna ne sine nikdo odpotovati, ako
nima potrdila o cepljenju. Tudi prista-
nišče je popolnoma izolirano.

Kaj naj pri delu pijemo? Mnogo
je Ijudi, ki so vajeni piti med delovnim
odmorom »svojo steklenico piva«. Go-
tovo jim nihče ne krati tega vžitka,
toda ali je pivo v resnici-.prava pijača
pri delu? Pivo utruja kakor vsaka
alkoholična pijača, slab! pozornost ter
je vsled tega že dostikrat bilo povod
raznim nezgodam. Najbolj primerna
pijača med delovnim odmorom ali
med delom je brez dvojbe čaj. Dober
Čaj, kot je poznata znamka »Čajna
ročka«, tudi ohlajen (poslajen ali ne-
poslajen) ne zgubi svojega okusa, ne
utruja, ampak poživlja. Razen tega je
neprimerno cenejši kot enaka količina
alkoholične pijače.

(AAROČKft
visokopfemenita ri najfinejša

zdrcLüilixna mesamca
v ngjaovršenelšijMppfnosti,'

ediha obstoječatt^iamminica
• nqjfiji0$b£ve&*,in nepw-
toslfya y&dßtnosü. vparßU

ne df&žja ̂ kot sredrgz mste. v

g Z ljubljanske borze. V petek,
pne 16. t. m. dopoldne so 4 novoime-
novani senzali ljubljanske borze za
blago in vrednote položili zaobljubo na
oddelku ministrstva trgovine in indu-
strije v Ljubljani. Novi seznali so : gg.
Radko Dereani (za trgovino z lesom in
deželnitni pridelki), Anjon Lušin (za
trgovino z lesom), Franc Palma (za
trgovino z efekti, lesom in živino) in
Alojzij Slanovec (za trgovino z dežel-
nimi pridelki in kolonijalnim blagom).
Ravnotako sta tega dne senzala gg.
Pavel Cvenkel in Aleksander Knez pri-
segla.

g Indeks cen za September 1925.
Indeksna številka beograjskega tednika
»Privredni pregled« za mesec September
1925 je 1621 (v letu 1913. 10) napram
1642 za mesec avgust. Cene v vele-
trgovini so padle od avgusta na Sep-
tember za 21 točk t. j . za 1"4%- Po-
samezne skupine so izkazovale v sep-
tembru 1.1. sledeči indeks : poljedelski
produkti 1469 (avgust 1539), živina in
produkti 1888 (avgust 1887), sadje in
produkti 1288 (avgust 1288), stavbni
materijal 1766 (avgust 1766), koloni-
jalno blago 1403 (avgust 1406), indu-
strijski produkti 1915 (avgust 1955).

g Žrtve bančne krize v Avstrljl.
Zvezni kancelar dr. Ramek je podal v
narodni skupščini kratek pregled o
žrtvah Ianske velike dunajske borzne
krize in je ugotovil na podlagi sta-
tističnih podatkov, da je od spomladi
leta 1924. napovedalo od 1500 del-
niških družb 12 konkurz, 23 je pro-
stovoljno likvidiralo in 15 jih je bilo
na podlagi koncesijskega zakona raz-
puščenih. Vse banke, ki so zaprosile
sodno poravnavo, so bile uradno raz-
pusčene. V trgovini in industriji je le-
tos zaprosilo 24 delniških družb za
sodno poravnavo.

Razgled po svetu.
r PrepreČena rudniSka icatastrofa.

Kakor javljajo in Fohnsdorfa na nem-
škem Štajerskem, je v tamkajžnjem
rudniku prošlo sredo odpovedalo dvi-
galo v rovu, v katerem se je nad 900
metrov globoko nahajalo 300 delavcev.
Med delavci v rovu je nastala velika
razburjenost, ker je bil izhod iz mučne
situacije popolnoma nemogoč. Šele v
četrtek popoldne je rešilna akcija končno
üspela in so delavci z velikim naporom
bili spravljeni na dan.

r Strašni nalivl v Kaiabrlji.
Grozno deževje je divjalo nad Kala-
brijo več dni. Hudourniki so narasli,
ogrožali vasi in valili s seboj razen
materijal. Narastle so reke, ustavljen
je bil ves promet. Ljudje so bežali na
varno. Več se jih je ponesrečilo, ne-
kateri so težko ranjeni. Zgodila se je
tudi železniška nesreča na progi Ca-
tanzaro Marina. Potniški vlak je vozil
čez most Ponsa. Komaj je privozil
nanj, se je most udal in vlak je padel
v reko z višine 14 metrov. Nastal je
strašen krik in vik. Potniki prvega
voza so bili mrtvi, v bolnico je pre-
peljanih kakih 20 oseb iz ostalih vozov,
ki so se čudoma vzdržali na pobočju.
Potem se je udal pod težo lokomotive
še most pri Badolatu. Stroj je padel v
vodo. Železničarji so se rešili. Škoda
od povodnji je ogromna. Ugotovljeno
je, da je bilo pri železniški nesreči na
odprtem mostu mrtvih 15 oseb.

r Izjalovljen atentat naromunsko
kraljevsko dvojico? Uradna poročila
iz BukareŠte vedo povedati, da je ro-
munska policija v severni Besarabiji
odkrila nameravan atentat na kraljevsko
dvojico. Atentat so baje pripravili bolj-
ševiki. Atentat bi se izvriSil ali ob pri-
liki bližnjega obiska kraljevske dvojice
v Jasyju ali pa ob povratku v Buka-
rešto. Atentat bi bil znamenje splošne
komunistične revolucije, za katero so
nabrali komunisti velike množineorožja,
peklenskih strojev, municije in ročnih
granat Policija je aretirala dva ruska
oficirja in zagotavlja, da obstoji sode-
lovanje med romunskimi, madžarskimi
in poljskimi komunisti.

r Strašen zločin 14 letnega deČka.
Neki 14 letni deček v Montpellieru je
izvršil strašen zločin nad svojo rod-
bino. Dočim je njegov oča, mizar Cec-
con, ki je invalid brez nog, delal v
svoji delavnici, je odšel mladi Lucian
v stanovanje v 4. nadstropju, oborožen
z železno palico. Prišedši v stanovanje,
je naiprej potolkel s palico obe svoji
sestri in nato še mačeho. Vse te žrtve
so našli v mlaki krvi. Deček se je sam
javil policiji. Mačeha je takoj umrla,
sestri pa se borite s smrtjo.

r Aretiran! ponarejevalci jugo-
slovensklh kolkov. V zvezi ponare-
jevanja jugoslovenskih kolkov na de-
belo ste bili na Dunaju izvršeni že dve
aretaciji. Policija je sredi septembra
prijela nekega Kubata, ki je hotel spra-
viti v promet 8300 komadov jugoslo-
venskih kolkov po 250 Din. Pri tem
so našli kolke v vrednosti dveh mili-
ionov dinarjev. Kmalu nato je bil v
Budimpešti prijet njegov sokrivec, 26-
letni Josip Ofenbecker. Priznal je, da
je dal izdelati falzifikate v dunajski
tiskarni s posredovanjem nekega Filipa
Barucha in Leona Richterja. Policija je
sedaj prijela Barucha v osebi 28 letnega
bivšega poslovodje Jugoslovenske za-
varovalne tvrdke in 30 letnega trgovca
s papirjem Leona Richterja. Oba pri-
znavata svojo krivdo.

Ljudska prosveta.
l Razstava arhltekture in kipar-

stva v Jakopičevem paviljonu. V Ljub-
ljani so v nedeljo dopoldne otvorili v
Jakopičevem paviljonu razstavo del
arhitekta ing. g. Dragotina Faturja in
akad. kiparja g. Tineta Kosa. Prvoime-
novani je razstavil okolu 150 risb:
načrtov, osnutkov, dekoracij, lesorezov,
poluaktov in aktov, g. Kos pa dela:
Sejalec, Glava padlega vojaka, Ciganka,

Vstajenje, Kralj Aleksander, Osvobo-
jenje, Portret ge. K., David, Orel, Vihar
na morju, Stritar itd. Razstavljalca sta
napolnila tri sobe in sta pokazala kvan-
titativno prav mnogo. G. Fatur je med
drugimi načrti pokazal osnutke za Pro-
svetni dorn na Jesenicah, načrt za ko-
pališČe ob Ljubljanici, načrt za čekovni
zavod, paviljon ter par dvodružinskih
domov. Razstava je odprta dnevno od
10. do 17. ure.

1 MESTRÜVIÖEVE RAZSTAVE
V AMERIK1. Koncem prošlega mese-
ca je bilo konec Meštroviceve razstave
v St. Louisu. Ptastike so razdelili na
tri dele ter jüi poslali v Denver (Colo),-
v Baltimore (M) ter v Cleveland (O).
V Ameriki pričakujejo, da se Mestro-
vic vrne zopet tja, kar se zgodi še te-
kom letošnjega leta.

1 Pomorski inuzej v Splitu. V
Splitu so začeli urejati Pomorski muzej,
za katerega ustanovitev se je zavzela
Jadranska Straža. Muzej so začasno
namestili v dveh sobah Občinskega
doma, kamor so prenesli stvarne
predmete iz Jadranske razstave. V krat-
kem ustanove v Splitu Oceanografski
zavod, ki bo dopolnjeva! muzej.

1 Kulturno-zgodovinska razstava
v Zagrebu. V prostorih Umetnostnega
paviljona v Zagrebu so otvorili kul-
turno - zgodovinsko razstavo zagreb-
škega mesta. Predmeti razstave so na-
meščeni v treh poslopjih : v prostorih
Umetnostnega paviljona, Jugoslovenske
Akademije ter v Učiteljskem domu.

Dinar v Curihu
Torek 20. okt. Sreda 21. okt.

920 9 20
Devize v Zagrebu

Torek 20. oktobra.
Dunaj 791—801
Milan 22462—227 02
London 27246—27446
New-York 562—568
Pariz 249—253
Praga 1664—1684
Curih 1083-8—1091-8
Berlin 13395—13495

y i qBruselj 2584—262 4
Sreda 21. oktobra:

Dunaj 796- 806
Milan 2248—227*20
London 272'3/8—274l3/8
New-York 56'10—5670

,|pPraga 1665/8-1685/8

'Curih 1084—1092
Berlin 1339—1349

(»Avala«.)
Zdravstveno izurjena

maserka
se priporoča strankam.

MARIJA CVETANOVIČ,
Vodnikova ulioa i t . 6.

češko, sivo Din 70'-, polbeio Din 90--, fino
belo Din 115*-, zelo fino Din 165-, najfinejše
Din 215"-, fini sivi puh Din 165"-, najfinejši
beli Din 440"-, morsko trayo »Afrik« Din 5*-,
sivo 2imo Din 38'-, fino žimo, črno Din 50*-,
posebno fino belo 72 Din prodaja veletrgovina

R. Stermecki, CeBje.
Kdor pride z vlakom osehno kupovat, dchi nakupu primerno'povrnitav

vožnj«. Cenik zastonj. Trgovci engros cane.

Tužnim srcem javljamo žalostno vest, da je naša ljuba
mati, ozir. stara mati, gospa

Terezija Ropas
po dolgotrajni bolezni v 71. letu starosti dne 20. oktobra
ob pol 1. uri popoldne v Gospodu preminula.

Pogreb drage pokojnice se vrši v četrtek, 22. oktobra,
ob 4. uri na okoliško pokopališče.

Sv. maša zadušnica se bo brala v petek, 23. oktobra,
ob 7. uri pop. zjutraj v farni cerkvi v Celju.

C e l j e , 20. oktobra 1925.
Žalujcči osiaSi.
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Ljubljanske kreditne banke v Celju
Delniškaglavnica in rezerve GdVtPfllSI V LJUblJSHii Delniška glavnica in rezerve

Din 60,000.000'— m m Din 60,000.000 —
Ustanovljena leta 1900

Ag^ificeja Logafec. * Podp^izniee Agencijai Legatee.
Brežlce, Črnomelf, Gorica, <KranJ, Maribor, MetKovič, NovD Sad, Ptaj, Sarajevo, Split, Trst.
Spreiema VlOge n a KnjiŽice i n leKoČi SESR Kupuje ln prodaja vse vrste vrednostnih papirjev,

raLČnn profi ugodnemu obrestovanju 9W$ valut in dovoljuje VSa&OVrstne Kredite»
X»x»oci£i.j£i s p e č k © ctx»i££irsrxi.@ x»£t,2sx»e>cL:rae lo tcs i^ i j e .

Otvarja akredifive in Izdaja kreditna pisma za $u- in inozemslvo.

Ugodno s e p r o d a t a dve popolnoma novi

8 u k n j i c i
B toplo wolneno podlago za deklici v
starosti od 3—5 in 7—9 let. Vpraša se pri
MaksZabukošek, Cankarjewa ul. 2.

Gospodična išče
meblirano robo

s 15. novembrom. Vzame se tudi soba za
dve gospodični. Ponudbe pod »SNAŽNO« na

upravo »NOVE DOBE«.

Trgovski vajenec specerijske stroke,
kateri je Že dve leti v trgovini, želi
radi ipgovske 5©ie nadaljevati
učno sfobo v Celju alä Hlar-i-
bot*u. Dopise in vprašanja se prosi

na naslov: Robert WaBlancif,

Ljubljana, Slomškova ul. 4-

Tedenski šzkaz
mestne klavnlce o klanju in uvozu od 12. X. do 18. X. 1925.

Z a k l a n a ž i v i n a I Uvoženo meso V Kfl

o ~ o > - a ; < L > > > o o £ " <u > > o o
^ m > y h h w O ^ y ̂  H w o ̂  x

| Dečman Ferdinand 2 5 1 3 5 — — — —
Esih Matija . . . . 2 4 2 — — 60 — — — —
Friedrich Ivan . . . 1 1 — — — — — — — — —
Gorenjak Josip . . 2 — 1 — — — — 4 6 — — — —
Hohnjec Viktor . . 1 - 3 - - - 54 43 1 0 3 - - —
Janžek Marija . . . i _ _ _ - 82 — - — -
J u n g e r Ludvik . . 2 4 — — — — —
Kroflič Alojz . . . . 2 1 4 6 -
Lapornik Ivan . . . 2 - 1 4 1 — - - 86 179 — - - -

1 Rebeuschegg Franc 5 6 122 2 — — — 571 322141 — — —
Senica Karol . . . 1 1 - 37 - - - -
Urbančič Adolf . . 3 ~ ~ ~ " "~ ~
Voisk Rozalija . . . 2 2 — - — _ —
Zany Viktor . . . . 2 — — — - 4 4 6 — — -
Zavodnik Alojzija . 2 4 1 — — — — — — —
Čoh Štefan . . . . 1 — — ~~ _ . _ — _ _
Bernardi Drago . . -~ — ~" — — — — —
Robek Anton . . . 1 - ~ 64 26 - - -
Reberšak Anton . . 2 — "~ — — — — —
Lebič Fani . . . . ! - _ - - - _ -
Potekal Ludvik . . 1 1 _ — — — — — — — — —
Plešivčnik Ana . . — — — — — — — — 1 9 3 — — — —
Žumer Josip . . . . — — — — - 7 1 61 74 — — —
Perc Karol . . . . 1 — — — ~ —
Leskošek lvan . . . 1 — 1 — — — — ~ —
Svetel Ivan . . . . _ — — — — — ~ —
Skoberne Fric . . _ — — 53 — — —
Krkoč Ivan . . — 80 izvoz
Tržkan Alojzija . . — 6 4 — — — slanine

Skupno . . . 1—|l9 11 10118 26 782 13211006

Lokal
za plsarno 9X5 m

v II. nadstropju, Prešer-
nova ulica, Celje, s e o d d a.

Pojasnilase dobevpisarni
dra. Jos. VreČka,
odvetnika v Celju.

„INKRA"
D. GeHini & Comp»

Celje.
Velika izbira vseh

vrst kravat. Vedno no-
vosti od najcenejših do
60 najfinejših kvalitet. 34

Cene konkurenčne!

r l Bslltlil ttabauljain dostav-1 1 vifiivtg |ja ng {jgjfl

FR. JOST, CELJE, Aleksandrova ul. 1
PlaČilo tudi na obroke.

PV Oglašujte!

Iščem za lakojšnji naslop

javeiirskep ližiilerislfl
ki je izvežban
tudi v dVaguljalr.
Plača Din 15*— na uro.
STALNO NAMEŠČENJE.

Ponudbe na MARTIN BARTOS,
tvornica zlatnine, Subotica>
Bogovičeva ulica štev. 20.

Delaj, nabiraj in hrani!
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Popolnoma varno nalcžite denarne prihranke pri zadrugi

LflSTNI D0M
stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

O b r e s t u j e h r a n i l n e v l o g e p o 6 % .
Večje stalne vloge po dogovoru najugodneje.
| B | Pri naložbi zneska po ^O Dir^se dobi
••f* nabiralnik na doni.
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisartia v Cel̂ u, Prešernova uliea št. 15.

Čas je denar!

Iz 
m

alega raste 
veliko!

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni savod oeljskega mesta

Mestna hranilnlca celjska
Ottenovlfeaa tot* 1864. - Pod
tntfnfm dršttvnlm n&dzorstvom.

H lastni palači px>l kolodvomi.
VslhraiilIntCnlpoallsehiirriit}efo Bafknlamnefe» IUlro tnfoč-
no. Ugodno obre»tovan|e. Pofanttla Ib nasveti Drexpl«frno.

Vredoost rezervnfb zakladov
n&d « r o n 25.OOO.OOO*-.

Za hranilne vloge jamči mesto Geije s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Zvezna tisfearna v Celju
izvršuje vsa v tlskairsRo strolco spadajoča cteJa solscirao, oku§no in najFiItreje

/

Cene konkurenčne! 1 Prepričatjte se §ami!
. . //\§ •

•••- : .••-.•..• "•r-->V^§ ^ ^ ^ ^ „ ^ ^ ^

Najmoderneje urejena knjigoveznica
Tiska in izdaja Zvexna t i skarna. — Odgovorni so: za izdajatelja Pavel ZaliukoSek | za tiskarno Milan 6etin« $ za redakcijo Vinko V. Gaberc. — Vsi v Celju.


